
 / قسٌ اىهْذسخ اىَذُّخجبٍؼخ ثبثو / ميُخ اىهْذسخ

 الاحصبء اىهْذسٍ 

 ّبرََبُ َحًُ

 جدول التوزيع التكراري
 

 فُنزت جذوه اىزىزَغ اىزنرارٌ مَب َيٍ:
 ػذد اىفئبد اىفئبد أو الاصْبف (fiاىزنراراد )
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 اىَجَىع       50

ػْذ اّزهبء جذوه اىزنرار رضبف ىه اػَذح حست اىحبجخ ٍْهب ) اىْهبَبد 

اىحقُقُخ ىلأصْبف,  ٍرامس الاصْبف, اىزنرار اىْسجٍ او )الاحزَبه(, اىزنرار 
اىَزرامٌ, اىزنرار اىَزرامٌ اىْسجٍ او الاحزَبه اىَزرامٌ ,وسُزٌ رىضُحهب 

 مبلارٍ:

: واىْهبَبد اىحقُقُخ ( class boundaries ( )cb) النهايات الحقيقية للأصناف -1
رنىُ فقط ىيَزغُر اىؼشىائٍ اىَزصو وَنىُ ىنو صْف ّهبَخ حقُقُخ دُّب واخري 

ػيُب َشزرك ثهب ٍغ الاصْبف اىَجبورح, وػيُه لا ََنِ اُ رقغ اَخ قراءح فٍ 

فبرا مبّذ اىقراءاد ٍقبسخ لأقرة ػذد صحُح,  اىجُبّبد ػيً اىْهبَبد اىحقُقُخ,
 رسزخذً ّهبَبد ٍقرثخ اىً اقرة ّصف. حُث اُ:

lcbi = lci – 0.5 * acu 

ucbi = uci + 0.5 * acu 

 حُث اُ:

lcbi.اىْهبَخ اىحقُقُخ اىذُّب لأٌ صْف : 
ucbi.اىْهبَخ اىحقُقُخ اىؼيُب لأٌ صْف : 

 اىسبثق :فزنىُ اىْهبَبد اىحقُقُخ لأصْبف ىيَثبه 

lcb1 = 50 – 0.5 *1 = 49.5 
ucb1 = 56 + 0.5 *1 = 56.5 

lcb2 = 57 – 0.5 *1 = 56.5 

ucb2 = 63 + 0.5 *1 = 63.5 
lcb3 = 64 – 0.5 * 1 = 63.5 ….,etc. 

: هى ٍؼذه ّهبَزٍ اىصْف, حُث رَثو قَُخ (class mid-pointمركس الصنف ) -2

 بَزٍ رىل اىصْف.جَُغ اىقراءاد اىىاقؼخ ضَِ ّه xiٍرمس اىصْف 



xi = 
         

 
  

 فزنىُ ٍرامس الاصْبف ىيَثبه اىسبثق:

x1 = 
       

 
 = 53 

x2 = 
     

 
 = 60 

x3 = 
     

 
 = 67 , ….,etc.  

 relative frequency)(: وهى اىزنرار اىْسجٍ )Probability( )Piالاحزَبه ) -3
. وَؼجر ػْه ثنسر او nلأٌ صْف. وََثو ّسجخ اىزنرار اىً اىؼذد اىنيٍ ىيجُبّبد 

 ّسجخ ٍئىَخ:

Pi = fi / n 

∑       

 

   

 

 سُنىُ الاحزَبه ىلأصْبف مبىزبىٍ:وىيَثبه اىسبثق 

P1 = 2 / 50 = 0.04 

P2 = 2 / 50 = 0.04 

P3 = 6 / 50 = 0.12 

P4 = 14 / 50 = 0.28 …. ,etc 

 فُنىُ جذوه اىزنرار والاحزَبه ىيَثبه اىسبثق , مبىزبىٍ:

 الاحزَبه
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 (cumulative frequency( )F(x)اىَزرامٌ )اىزنرار  -4



وَشَو اىقراءاد الاقو ٍِ اىْهبَبد  التكرار المتراكم الصاعدوَنىُ ػيً ّىػُِ 

اىحقُقُخ اىؼيُب ىلأصْبف, وَطيق ػيُه اىزىزَغ اىَزرامٌ اىصبػذ او رىزَغ اقو 
وَشَو اىقراءاد اىَسبوَخ او الامجر ٍِ اىْهبَبد  والتكرار المتراكم النازلٍِ. 

 ٍِ.اىحقُقُخ اىؼيُب ىلأصْبف, وَطيق ػيُه اىزىزَغ اىَزرامٌ اىْبزه او رىزَغ امجر 

َجذأ ثبىصفر وَْزهٍ ثَجَىع  اىزنرار اىَزرامٌ اىصبػذوَجت ٍلاحظخ اُ 
 اىزنراراد )ػذد اىجُبّبد اىنيٍ( ثَُْب ثبىزنرار اىَزرامٌ اىْبزه َنىُ اىؼنس.

 

 (cumulative probability( )P(x)الاحتمال المتراكم ) -5
 واَضب هى ػيً ّىػُِ احزَبه ٍزرامٌ صبػذ واحزَبه ررامٌ ّبزه. وَجت

ٍلاحظخ اُ الاحزَبه اىَزرامٌ اىصبػذ َجذأ ٍِ اىصفر وَْزهٍ ثبىىاحذ. ثَُْب 

 الاحزَبه اىَزرامٌ اىْبزه َجذأ ٍِ اىىاحذ وَْزهٍ ثبىصفر.

 فجبىْسجخ ىَثبىْب اىسبثق جذوه اىزنرار و الاحزَبه اىَزرامٌ اىصبػذ َنىُ مبىزبىٍ:
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 1.00 50 = n  ∑ 

 

 اٍب ثبىْسجخ ىجذوه اىزنرار والاحزَبه اىَزرامٌ اىْبزه, فُنىُ مبىزبىٍ:

الاحزَبه 
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